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VERBALE N° 4 
 

Assemblea Generale Associati del giorno 20 Febbraio 2024 
 
 
Il giorno 20 Febbraio dell'anno duemilaventiquattro, con inizio alle ore 16.00, si è 
riunita l’Assemblea Generale degli Associati, presso Confcommercio Bari, in via  
Amendola 172/C, Executive Center K1 7° Piano, per discutere e deliberare sul 
seguente Ordine del Giorno: 
 

 
1. Saluto del Presidente di Confcommercio Imprese per l’Italia di Bari Bat; 

2. Relazione della Presidente AFORP; 

3. Approvazione Bilancio Consuntivo 2023 e approvazione Bilancio Preventivo 

2024; 

4. Attività Payback 2019-2020; 

5. Rete d’Impresa e sue opportunità nella visione dell’oggi e nella prospettiva di 

crescita del comparto; 

6. Sede Associativa: variazione; 

7. Proposta modifiche statutarie e Codice Etico: breve intervento del Consulente 

Legale; 

8. Relazione Coordinamento Donne; 

9. Relazione Giovani Imprenditori; 

10. Relazione delegato alle attività di rappresentanza Italia ed Estero con 

partecipazione a manifestazioni ed eventi. 

 

 
 
Associati presenti: 

 

 
SOCI ORDINARI                                                              PRESENZE              DELEGA 
  

 DENOMINAZIONE   

   
1) A2 s.r.l.   X  
 2) Aesse Hospital s.r.l.   X  
 3) A.F. Medical s.r.l.   X     (Arriva 17.30) 
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 4) Alfa Hospital s.r.l.   X               BIOMED3 
 5) Amnext s.r.l.   X  
 6) Antares 
 7) Apulia Hospital                                                                          
 8) Benefis s.r.l.  (Link)                                                                 X 
 9) Betafin (Link)                                                                           X 
 10) Bio Sud Medical Systems s.r.l                
 11) Biochemia 
 12) Bioforniture s.r.l.                                                                  X   
 13) Biomed 3 s.r.l.  X  
 14) Elcamm s.r.l.  X  
 15) Eurohospital s.r.l.    
 16) Euromed s.r.l.    X  
 17) F.A.S.E. s.r.l.   X  
 18) F.lli Bernard 
 19) For.med. s.r.l.    
 20) Innotec s.r.l.    
 21) Interhospital s.r.l.   X  
 22) Laborclinic s.r.l.  (Link)  X  
 23) ME.DI.COM. s.r.l.    
 24) Medical Calò s.r.l.                                                                  X        AF MEDICAL 
 25) Medical Chirurgica  (Link)  X  
 26) Medical Service s.r.l.  
 27) Medic’s Biomedica 
 28) Medipoint 
 29) Mythras S.r.l.  X 
 30) New Medical Solutions s.r.l.   X   Va via alle ore 17.15 
 31) Ortopedical s.n.c. di Maria Caroli & C.   X  
 32) Perhospital s.r.l.   X  
 33) Puglia "Life" s.r.l.    
 34) Puglia Medical s.r.l.   X  
 35) SIS*MED s.r.l.    
 36) SISMED s.r.l.   X  
 37) Surgikal s.r.l.                    X             INTERHOSPITAL 
 38) Tecnolife s.r.l.   X             EUROMED 
 39) Tecnomedica s.r.l.                                                                 X 
 40) Texa   X  
 41) Unimed s.r.l. (Link)                                                                X
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SOCI SIMPATIZZANTI                                                           PRESENZE 
 
 DENOMINAZIONE  
 
  
1) AG Medical s.r.l.     
2) Annese s.r.l.    
3) Artrò s.r.l.    
4) AV Medica s.r.l.    
5) Biomedical s.r.l.    
6) Biotek s.r.l.     
7) Cardio Tek s.r.l.    
8) Cardiovascular s.r.l.   X  
9) Chemie s.r.l.   X  
10) CHS s.r.l.  
11) Context Consulting s.r.l.    
 12) Dexter s.r.l.     
 13) Erredì s.r.l.    
 14) Etramedica s.r.l.    
 15) Euromedical s.r.l.  X  
 16) Evitech s.r.l.    
 17) FRL Medical Service s.r.l.  X 
 18) Lem Medical s.r.l.     
 19) Medhos s.r.l.    
 20) Medisan Sud s.r.l.                                                                X 
 21) Medvet s.r.l.    
 22) Phronema s.r.l.    
 23) Pu.Ra. s.r.l.    
 24) Sorat s.r.l.    
 25) Tecnogamma s.r.l.    
 26) Tecnosoluzioni s.r.l.  X  
 27) Tekmed s.r.l.    
 28) Teknasa s.r.l.    
 29) Teknolab s.r.l.   X  

  
 
 
  
Presenti: 27 Soci ordinari di cui 3 collegati attraverso la piattaforma Teams 
   7 Soci simpatizzanti 
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Sono nominati Oreste Iavazzo (Presidente) e Domenico De Russis (Segretario). 
 
 
OdG 
Punto n. 1 
 
Saluto del Presidente di Confcommercio Imprese per l’Italia di Bari Bat 

 
Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
Il Presidente Grazia Guida apre i lavori assembleari e ringrazia tutti gli associati, il 
Consiglio Direttivo e il Collegio dei Probiviri per il lavoro intenso e produttivo che è 
stato svolto. Ringrazia il Presidente di Confcommercio di Bari Bat Vito D’Ingeo e 
afferma che da oggi l’AFORP entra ufficialmente a far parte della grande famiglia di 
Confcommercio e gli cede la parola. 
 
Prende la parola il Presidente di Confcommercio Bari-Bat Vito D’Ingeo 
Ringrazia tutti la Presidente Grazia Guida e tutti gli imprenditori associati. Afferma che 
conoscendo la Presidente Grazia Guida si potranno realizzare progetti ambiziosi e 
raggiungere insieme risultati importanti. D’Ingeo si presenta e dice che oltre ad essere 
Presidente di Bari-Bat e anche revisore nazionale di Confcommercio e conosce molto 
bene la struttura di Confcommercio sia a livello nazionale che pugliese. Si sofferma 
sulla possibilità di aprire una sezione di Confcommercio che si occupi delle cliniche 
private e sottolinea che si è a buon punto. Confcommercio non è altro che una grande 
rete e si potrà lavorare insieme per migliorare le norme a livello nazionale e regionale. 
Per qualsiasi problema si ritiene a disposizione insieme al Direttore Mauro Portoso, ai 
due vicepresidenti che presenta ufficialmente: Vito Abrusci (delega alle federazioni 
compreso AFORP) e Antonia Massaro (delega agli eventi). 
 
L’Assemblea approva. 
 
OdG 
Punto n. 5 
Rete d’Impresa e sue opportunità nella visione dell’oggi e nella prospettiva di crescita 

del comparto 

 

Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
Ringrazia Confcommercio per la disponibilità ad aiutare gli imprenditori associati a 

conoscere meglio le opportunità che offre il contratto di rete d’Impresa e insieme ai 

consulenti legali si cercherà di approfondire questa nuova prospettiva. 
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Prende la parola Lombardi, esperta di Confcommercio in reti d’impresa 
“La rete d’impresa è uno strumento poco conosciuto, perché molti lo assimilano al 

consorzio e ad altri tipi di aggregazione. La particolarità del Contratto di rete è che 

con questa opportunità si può fare reddito e si può fare impresa ciò che non si può fare 

con gli altri tipi di aggregazione. La rete d’impresa nasce da un’idea della Comunità 

Europea che voleva uno strumento che fosse più possibile flessibile e permettesse alle 

piccole e medie imprese di aggregarsi. Questo tipo di contratto è stato definito tra i 

migliori proposti in Comunità Europea. E quali sono le peculiarità: il legislatore pone 

solo due elementi fondamentali. Per le imprese ci sia innovazione e competitività. Poi 

lascia la libertà ad ogni impresa di creare un contratto. Il contratto può essere più 

snello possibile. E può avere diversi obiettivi. Perché si crea una rete d’impresa? 

Principalmente perché offre la possibilità di partecipare agli appalti. Oppure quello di 

creare dei gruppi d’acquisto. Oppure si fanno delle reti in verticale, nel momento in cui 

ci sono settori differenti per andare a coprire tutti i percorsi dell’impresa stessa.  Ci 

sono due tipi di contratti di rete: la rete contratto e la rete soggetto. La rete contratto 

è che può essere comandato con o senza rappresentanza e la rete soggetto che deve 

costituita presso un notaio ed è assimilabile ad una società. E’ un soggetto giuridico 

anche con personalità giuridica. E’ fondamentale che tra i retisti ci sia realmente 

conoscenza tra le imprese che partecipano ed è fondamentale questo aspetto. Ci deve 

essere complicità e fiducia all’interno della rete stessa. Molto spesso le reti funzionano 

per questo motivo. Le reti hanno una vita nel senso che iniziano piano piano e poi si 

cresce. Mi fermo qui e prossimamente faremo insieme degli approfondimenti 

attraverso un dialogo con tutti voi”.  

 

Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
“L’idea portata avanti dal collega Franco Di Bella è che nell’ultimo anno a seguito delle 
indizioni di gara di InnovaPuglia, il mercato talvolta richiede aggregazioni di imprese 
per i numeri di fatturato. E’ una opportunità che vogliamo rendere fruibile ai nostri 
associati. Andremo a ricalendarizzare un evento associativo su questo argomento”. 
 
 
Prende la parola il Consigliere Franco Di Bella 
“Perché è nata l’idea del contratto di rete? Perché l’autonomia differenziata può 
essere vissuta come un problema ma riteniamo che possa vissuta come 
un’opportunità. Opportunità di poter partecipare a tutte le gare avendo 
un’ottimizzazione dei mezzi che ha ogni nostra impresa. Consente, ad esempio, il 
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trasferimento di personale e di strutture. Non è detto che ognuno di noi debba avere 
un magazzino.  Se qualcuno ha un magazzino e viene utilizzato al 30% può essere 
utilizzato da altri soci. Quando ci chiedono il personale si può fare affidamento su tutto 
il personale che entra a far parte del contratto di rete. Non è assimilabile alla 
cooperativa o al consorzio. Il contratto di rete è come una sala cinematografica e 
ognuno di noi può decidere di vedere o non vedere il film e ogni volta paga il biglietto 
per quel film e non deve fare degli abbonamenti. Si può entrare o uscire in base al 
proprio interesse tecnologico, economico e strutturale per partecipare a quella gara. 
E’ uno strumento che stiamo mettendo a punto con l’aiuto di analisti di settore perché 
la battaglia diventa contro le multinazionali e se non ci strutturiamo saremo 
comunque perdenti”.  
 
L’Assemblea approva. 
 
 
OdG 
Punto n. 4 
Attività Payback 2019-2020 

 
Prende la parola il Consulente Legale Avvocato Nicola Dentamaro 
Si sofferma sullo stato di avanzamento del payback, sullo 0,75% del fatturato e sugli 
enti ecclesiastici i cui pagamenti tardano ad arrivare. Sul payback è stato attivato un 
piano di azione che prevedeva tre step: due su tre sono andati a buon fine. Il primo 
step era la cautelare, il secondo step era andare alla Corte Costituzionale che era il 
più difficile. Adesso c’è il terzo step: è stata fissata una prima tornata di udienze il 
prossimo 22 Maggio.  Dalla Corte si ottiene normalmente una pronuncia in 18 mesi, 
questa volta è stata fissata in 6 mesi.  L’Associazione, su input dello stesso avvocato, 
ha per la prima volta formalmente si presenta e ci ha dato mandato con lo strumento 
“amicus curiae” ovvero è un’opinione in cui vengono forniti dati diversi da quelli 
giuridici (economici, di mercato, etc,) che possono portati all’attenzione della Corte, 
per assumere la sua decisione che non sia soltanto strutturata sulla norma ma tenga 
conto del bilancio, dell’economia  ed è stata depositata e non è prevista la 
costituzione  e presenziare all’udienza del 22 maggio. Si saprà solo in quella data se 
l’opinione è stata ammessa o meno.  
Mentre per quanto riguarda lo 0,75% sui fatturati con il DM emanato il 9 Gennaio. 
Nessuno fino adesso ha rilevato dei profili che possano avallare un’azione forte nei 
confronti dello 0,75%. E c’è anche da capire se è un tributo, una tassa etc. Ci sarà da 
capire se la norma è applicabile alla vendita di dispositivi come faranno i conti le 
regioni. C’è da aspettare il dispositivo applicativo del governo. Si relazionerà in 
maniera dettagliata quando si avranno maggiori elementi. L’avvocato si riserva di fare 
un approfondimento.  
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Sul tema del payback 2019-2021, si chiarisce che tutto quello che le Asl stanno 
diffondendo riguarda il passaggio preliminare di comunicazione tra Asl, regione e 
Ministero per la certificazione dello splafonamento. Non ci sono ancora richieste.  E 
si ritiene che non possano avvenire prima che la Corte costituzionale si pronunci.  
Per le sospensive di chi non le ha richieste, fino ad oggi la regione non ha richiesto i 
crediti e fino al pronunciamento della Corte non li chiederà.  
RECUPERO CREDITI CON GLI ENTI ECCLESIASTICI 
L’Avvocato per quanto riguarda i crediti vantati dagli associati nei confronti degli enti 
ecclesiastici si riserva di decidere in altra sede con gli stessi titolari di impresa e con 
l’associazione.  
 
Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
E’ stato fatto un censimento sulle criticità degli enti ecclesiastici per avere un quadro 
preciso delle difficoltà delle nostre imprese e saranno intraprese azioni associative, in 
difesa dei diritti delle imprese.   
 
L’Assemblea approva. 
 
OdG 
Punto n. 2 
Relazione della Presidente AFORP 

 
Prende la parola il Presidente Grazia Guida 
La Presidente si sofferma sulle attività svolte e sulle linee programmatiche per l’anno 
2024 ed in particolare tiene a precisare che l’AFORP festeggerà il suo quarantennale 
il prossimo 10 maggio e per ricordare l’importante evento sarà costituito un gruppo 
operativo di lavoro. 
 
Conferma che AFORP aderisce a Confcommercio Imprese per l’Italia che erogherà 
servizi aggiunti per gli associati. I rappresentanti territoriali che erano già in essere in 
AFORP diventano rappresentanti provinciali. Per la provincia di Lecce gli associati 
eleggeranno il loro rappresentante territoriale, in quanto quella provincia era coperta 
ad interim dalla Consigliere Ornella Miano. I nostri associati potranno usufruire delle 
sedi provinciali di Confcommercio, che rappresenta un servizio aggiunto importante.  
 
AFFILIAZIONE DI AFOC CAMPANIA AD AFORP 
La Presidente Grazia Guida chiede all’Assemblea che si approvi l’affiliazione di AFOC 
Campania ad AFORP. Così da statuto avremo la rappresentanza di Puglia e Basilicata 
e la Campania ci chiede di far parte dell’AFORP. In modo che diventi anche la 
Campania rappresentativa degli interessi dei Fornitori Ospedalieri di quella regione. 
L’AFOC vede in noi una motivazione in più per essere più rappresentativa.  
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L’Assemblea approva.  
 
Agli atti è allegata la relazione della Presidente Grazia Guida che si compone di 19 
pagine.  
 
 
OdG 
Punto n. 3 
Approvazione Bilancio Consuntivo 2023 e approvazione Bilancio Preventivo 2024 

 
Introduce la Presidente Grazia Guida e cede la parola alla nuova consulente fiscale e  
amministrativa Dr.ssa Rosanna Lacapra, che viene presentata ufficialmente 
all’Assemblea.  
 
L'assemblea approva sia il bilancio consuntivo 2023 che quello preventivo 2024. 
 
I documenti contabili, con la relativa relazione tecnica e i bilanci consuntivo 2024 e 
preventivo 2024, sono allegati al seguente verbale. 
 
 
OdG 
Punto n. 6 
Sede Associativa: variazione; 

La Presidente Grazia Guida e il segretario Generale Oreste Iavazzo informano gli 
associati che a seguito della convenzione sottoscritta con Confcommercio Bari-Bat, 
la sede fiscale sarà trasferita presso lo studio Lacapra e quella operativa presso 
Confcommercio Bari Bat, in via Amendola 172/C Executive Center K1 7° Piano e sarà 
interrotto al 31 Marzo 2024 il contratto di locazione della sede di Via Papalia. 
 
L’Assemblea approva. 
 
OdG 
Punti n. 8-9-10 
Relazione Coordinamento Donne; 

Relazione Giovani Imprenditori; 

Relazione delegato alle attività di rappresentanza Italia ed Estero con partecipazione 

a manifestazioni ed eventi. 

 
Per mancanza di tempo i rappresentanti del Coordinamento Donne e dei Giovani 
Imprenditori introducono le relazioni i cui contenuti sono allegati al seguente verbale. 
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L’Assemblea approva.  
 
Il Punto 7 dell’ordine del Giorno “Proposta modifiche statutarie e Codice Etico: breve 

intervento del Consulente Legale” viene rinviato. 

 
L’Assemblea approva. 
 
Alle ore 18.10 viene tolta la seduta 
 
 
                                                Il Presidente         (Oreste Iavazzo)  
 
                                               Il Verbalizzante   (Domenico De Russis)  

 

 


